

## कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 15.02.2017

0 नगर निगम जोन 4 नगर निवेश विभाग ने शास्त्री चौक से जोन के विभिन्न मुख्य मार्गों में अभियान चलाकर सडक को अवैध कब्जो से मुक्त किया, लिबर्टी का सडक पर अवैध पंडाल हटाया, होटल पंजाब पैलेस का अवैध पाटा तोडा, 23 दुकानदारों से सडक पर कब्जा करने के कारण 10 हजार रू. जुर्माना वसूला 0  
0 जोन 3 व 4 ने मुख्य मार्गों से लगभग 100 अवैध बैनर पोस्टर हटाये 0



रायपुर – नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर आज नगर निगम जोन 4 नगर निवेश विभाग व निगम मुख्यालय नगर निवेश उडनदस्ता की टीम ने पुलिस बल सहित श्रीडी, मजदूरों, निगम सिक्योरिटी गार्ड की सहायता से जोन 4 क्षेत्र में जीई रोड में शास्त्री चौक से लेकर जोन के विभिन्न मुख्य मार्गों में जनहित में जनसुविधा हेतु नागरिकों को सुगम आवागमन देने सघन अभियान चलाकर मुख्य मार्गों को अवैध कब्जो से मुक्त करवाने की कार्यवाही जोन 4 कमिश्नर श्री डीके बांसवार की अगुवाई व जोन कार्यपालन अभियंता श्री सुभाष चंद्राकर नगर निगम उपअभियंता श्री अमित सरकार की उपस्थिति में की।

इस दौरान नगर निगम जोन 4 नगर निवेश विभाग ने निगम मुख्यालय नगर निवेश उडनदस्ता के साथ मिलकर अभियान के दौरान 23 दुकानदारों द्वारा नगर के मुख्य मार्ग को अवैध रूप से कब्जा कर सडक पर व्यवसाय चलाने पर कार्यवाही करते हुए उनसे 10 हजार रू. का जुर्माना वसूला। वहीं इस दौरान जोन 4 की टीम ने लिबर्टी जूता दुकान द्वारा दुकान के सामने सडक को घेरकर लगाये गये अवैध पंडाल को हटाने की कार्यवाही की। होटल पंजाब पैलेस द्वारा दुकान के सामने सफाई को बाधित करते हुए बनाये गये बड़े आकार के अवैध पाटे को श्रीडी से तोडा गया एवं सफाई की बाधा जनहित में जनस्वास्थ्य सुरक्षा हेतु स्वच्छ भारत मिशन के तहत बहाल करते हुए स्वच्छता कायम की गई। इस दौरान दुकानदारों द्वारा सडक पर अवैध रूप से कब्जा जमाकर व्यवसाय हेतु रखे गये सामानों की नियमानुकूल कड़ाई के साथ व्यवस्था सुधार बाबत सुगम यातायात प्रबंधन नागरिकों हेतु कायम करने जप्ती की गई। अभियान चलाकर प्राप्त जनशिकायतों का जोन स्तर पर त्वरित निदान करते हुए नागरिकों को मुख्य मार्गों में आवागमन हेतु सुगम व्यवस्था बहाल करने की कार्यवाही की गयी।

इसके साथ ही जोन 3 एवं 4 नगर निवेश विभाग ने अपने-अपने जोन क्षेत्र में विभिन्न मुख्य मार्गों में अभियान चलाकर निगम की बिना अनुमति विभिन्न विज्ञापन एजेंसियों द्वारा मुख्य मार्गों में विद्युत पोलो एवं मार्ग विभाजकों में लगाये गये लगभग 100 अवैध बैनर पोस्टर हटाने की कार्यवाही की। इसमें जोन 3 ने एसआरपी चौक, शंकर नगर से शंकर नगर मुख्य मार्ग में लगभग 50 अवैध बैनर पोस्टर विद्युत पोलो, मार्ग विभाजकों, चौक चौराहों से हटाये। वहीं जोन 4 क्षेत्र में जोन 4 नगर निवेश विभाग ने मुख्य मार्गों से लगभग 50 अवैध बैनर पोस्टर हटाने कार्यवाही की।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 15.02.2017

0 16 से 18 फरवरी तक नगर निगम के अपर आयुक्त सहित 8 अधिकारी डोर टू डोर कचरा कलेक्शन एवं सेग्रीगेशन से संबंधित सम्पूर्ण प्रणाली के प्रशिक्षण व निरीक्षण हेतु अंबिकापुर नगर निगम के प्रवास पर जायेंगे 0

रायपुर – दिनांक 16,17,18 फरवरी 2017 को नगर पालिक निगम रायपुर के 8 अधिकारी अंबिकापुर नगर पालिक निगम के प्रवास पर ठोस अपशिष्ट प्रबंधन कार्य योजना के तहत डोर टू डोर कचरा कलेक्शन एवं सेग्रीगेशन से संबंधित सम्पूर्ण प्रणाली के प्रशिक्षण एवं निरीक्षण हेतु जायेंगे। नगर निगम आयुक्त श्री रजत बंसल ने नगर निगम के 8 अधिकारियों अपर आयुक्त श्री आशीष टिकरिहा, कार्यपालन अभियंता ठोस अपशिष्ट प्रबंधन योजना श्री राकेश गुप्ता, कार्यपालन अभियंता स्वच्छ भारत मिशन श्री हरेन्द्र कुमार साहू, स्वास्थ्य अधिकारी श्री विजय पांडे, जोन स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. बीके मिश्रा, डॉ. राधेश्याम अग्रवाल, श्री कमलनारायण शर्मा, स्वच्छता निरीक्षक श्री समीर पाल को अंबिकापुर नगर पालिक निगम का प्रवास ठोस अपशिष्ट प्रबंधन के तहत सम्पूर्ण प्रणाली के प्रशिक्षण एवं निरीक्षण हेतु 16 से 18 फरवरी तक करने के संबंध में आदेश दिये हैं। उक्त सभी 8 निगम अधिकारियों को नियमानुसार भत्ता देय होगा।

# कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 15.02.2017

0 स्वरोजगार मिलने से खुश महिलाओं ने मुख्यमंत्री को कहा धन्यवाद 0

0 368 महिलाओं को मिला स्वरोजगार का प्रशिक्षण, 315 महिलाओं और पुरुषों को मिला रोजगार के लिए बैंको से लोन 0



रायपुर – रायपुर नगर निगम द्वारा गरीब महिलाओं को स्वरोजगार दिलाने संगवारी योजना के अंतर्गत विभिन्न कार्यों का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। रेडिमेड कपडो का व्यवसाय करने का प्रशिक्षण मिलने और व्यवसाय के लिए लोन मिलने से प्रसन्न महिलाएं कल एक कार्यक्रम में मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह से मिलने पहुंची। उन्हें सम्मानित कर धन्यवाद भी दिया। उन्हे खुशी है कि स्वरोजगार मिलने से उनका परिवार अब खुशहाल हो सकेगा।

रायपुर के संतोषी नगर में रहने वाली श्रीमती राधा साहू, श्रीमती लक्ष्मी यादव, श्रीमती परमेश्वरी साहू, श्रीमती मीना साहू और श्रीमती तारणी साहू रावणभाठा में आयोजित एक कार्यक्रम के बाद बता रही थी कि व्यवसाय करने के लिए उनके पास धन भी नहीं था। वे रोजगार के लिए छोटे-मोटे कार्य करने के लिए मजबूर थी। व्यवसाय के लिए थोड़ी बहुत रकम वे सूदखोरो से ब्याज में लेती थी। तो पूरी कमाई ब्याज में ही चला जाता था। प्रशिक्षण मिलने के बाद उनका आत्म विश्वास जागा है। उनके स्वसहायता समूह को नगर निगम ने बैंक से लोन दिलवा दिया है। अब वे बोरियाकला आदि जगहो पर जाकर रेडिमेड कपडो का व्यवसाय कर सकेंगी। इससे उनके परिवार की आर्थिक स्थिति सुदृढ होगी और परिवार में खुशहाली आयेगा।

निगम आयुक्त श्री रजत बंसल ने बताया कि छत्तीसगढ शासन की योजना राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के तहत रायपुर नगर निगम द्वारा संगवारी कार्यक्रम चलाया जा रहा है। जिसमें गरीब महिलाओं को स्वरोजगार के लिए विभिन्न तरह के प्रशिक्षण दिये जा रहे है। इसके तहत घरों में काम करने वाली गरीब महिलाओं को आधुनिक इलेक्ट्रानिक उपकरणो का उपयोग और रखरखाव, घरों की साफ सफाई करना, खाना बनाना, खाना परोसना, बिस्तर ठीक करना, प्राथमिक चिकित्सा करना आदि के साथ ही रहन सहन और बोल चाल की शैली भी सिखायी जा रही है। प्रशिक्षण के दौरान उन्हे 1000 रु. सहयोग राशि हर महीने दी जाती है। प्रशिक्षण के बाद उन्हे रोजगार दिलाने के अवसर भी उपलब्ध कराये जाते है। अब तक 368 महिलाओं को प्रशिक्षण दिया जा चुका है। जिनमे से 40 महिलाओं को बडे होटलो जैसे जगहो पर रोजगार भी मिल चुका है। वर्तमान में 100 और महिलाओं को भी प्रशिक्षित किया जा रहा है।

इसके अलावा गरीब सब्जी बेचने वाले, फल ठेला लगाने वाले, किराना व्यवसाय, रेडिमेड व्यवसाय आदि कार्यों के लिए महिलाओं के साथ ही पुरुषों को भी रोजगार करने के लिए बैंको के माध्यम से 40 हजार से लेकर 2 लाख के लोन दिलवाये जा रहे है। स्वरोजगार योजना अंतर्गत 315 लोग इससे लाभान्वित होकर स्वरोजगार कर रहे है। निगम आयुक्त श्री बंसल ने बताया कि संगवारी योजना एवं स्वरोजगार योजना का मुख्य उद्देश्य लोगो का आर्थिक एवं जीवन स्तर को उंचा करना है।

## कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 15.02.2017

0 शौचालय मेरा अधिकार – नगर निगम की टीम ने सोशल मीडिया पर मिली जनशिकायत की वस्तुस्थिति जानने प्रिंस फैमिली ढाबा का आकस्मिक निरीक्षण किया, शौचालय में ताला लगा देखकर 10 हजार रू. जुर्माना किया, ढाबा का शटर शौचालय का ताला खोले जाते तक गिराकर बंद रखा 0

रायपुर – नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर आज नगर निगम उडनदस्ता की टीम ने नगर निगम के सोशल मीडिया के माध्यम से मिली जनशिकायत की वस्तुस्थिति जानने प्रिंस फैमिली ढाबा का आकस्मिक निरीक्षण कर सघन जांच की ।

इस संबंध में उपअभियंता योजना श्री नितिश झा ने बताया कि सोशल मीडिया पर मिली जनशिकायत पर वस्तुस्थिति जानने के लिए किये गये आकस्मिक निरीक्षण के दौरान प्रिंस फैमिली ढाबा में निगम उडनदस्ता टीम को शौचालय उपलब्ध मिला लेकिन शौचालय में ताला लगा मिला । इसे गंभीरता से लेते हुए शौचालय मेरा अधिकार अभियान के तहत निगम उडनदस्ता द्वारा प्रिंस फैमिली ढाबा संचालक पर 10 हजार रू. जुर्माना किया । ढाबा में गंदगी पायी गयी संबंधित को स्वच्छता का विशेष ध्यान रखने हिदायत दी गई



। शौचालय का ताला संचालक द्वारा खोले जाते तक व्यवस्था सुधार हेतु कड़ाई करते हुए निगम उडनदस्ता द्वारा प्रिंस फैमिली ढाबा का शटर बंद रखा गया। निगम उडनदस्ता की कड़ाई के बाद प्रिंस फैमिली ढाबा के संचालक ने तत्काल शौचालय का ताला खोल दिया एवं उसे स्वच्छ रखकर जनउपयोग हेतु निरंतरता से संधारित करने का वादा निगम उडनदस्ता से किया। भविष्य में दोबारा आकस्मिक जांच के समय सफाई व शौचालय में अव्यवस्था मिलने पर ढाबा को सील बंद करने की चेतावनी संचालक को निगम उडनदस्ता ने शौचालय मेरा अधिकार के तहत दी ।

## कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 15.02.2017

0 नगर निगम रायपुर के जोनो के अभियंतागण टेबलेट से निर्माण स्थलों का मैजरमेंट कर आनलाईन एंट्री करेंगे, निर्माण कार्यों की आनलाईन मॉनिटरिंग होगी कार्य गुणवत्तायुक्त व समय पर स्मार्ट सिटी के अनुरूप होंगे 0

0 मुख्यमंत्री के करकमलो से ईएमबी हेतु टेबलेट प्रदत्त 0



रायपुर – नगर निगम रायपुर के सभी आठो जोनो एवं मुख्यालय के अभियंता गणों को रायपुर को स्मार्ट सिटी के अनुरूप गुणवत्ता युक्त तरीके से पारदर्शिता के साथ सुन्दर व विकसित बनाने ईएमबी इलेक्ट्रानिक मेजरमेंट बुक योजना के तहत टेबलेट दिये जायेंगे। निगम के अभियंतागण टेबलेट लेकर निगम क्षेत्र में निर्माण व विकास कार्यों का मेजरमेंट निर्माण स्थलों पर टेबलेट से करेंगे एवं उसकी आनलाईन एंट्री करेंगे। इससे निगम के निर्माण व विकास कार्यों की प्रगति की आनलाईन समीक्षा व मॉनिटरिंग सहज तरीके से हो सकेगी और इसका प्रत्यक्ष लाभ जनहित में निगम क्षेत्र में निर्माण कार्यों की गुणवत्ता में सुधार आने अभियंताओं द्वारा सतत पर्यवेक्षण कार्य स्थलों पर प्रगति के बारे में करने एवं पारदर्शिता से जनहितार्थ किये जा रहे विकास कार्यों के कार्य होने के रूप में स्मार्ट सिटी के अनुरूप शहर विकसित करने में देखने को मिल सकेगा।

मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह के करकमलों से विगत दिवस रावणभाठा मठपुरैना रायपुर में हुए विकास कार्यों के लोकार्पण व भूमिपूजन के अवसर पर नगर निगम रायपुर के अधीक्षण अभियंता श्री नीलोत्पल तिवारी ने नगर निगम रायपुर की ईएमबी योजना के तहत टेबलेट प्राप्त किये। नगर निगम आयुक्त श्री रजत बंसल ने अधीक्षण अभियंता श्री तिवारी को उक्त टेबलेट ईएमबी योजना के तहत निगम मुख्यालय व जोनो के अभियंताओं को प्रदत्त करने एवं इस संबंध में आवश्यक व्यवहारिक तकनीकी निर्देश देने प्रशासनिक कार्य दायित्व दिया है।

# कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 15.02.2017

## 0 नगर निगम जोन 7 ने रविभवन में केसर हिंद दरवाजे पर किये गये बिल्डर के अवैध कब्जे सहित सडक पर की गई रेलिंग एवं जयस्तंभ से शारदा चौक तक चारो कोनो में अवैध कब्जे हटाये 0



रायपुर – नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर आज नगर निगम जोन 7 नगर निवेश विभाग ने जोन कमिश्नर श्री संतोष पांडे के नेतृत्व एवं जोन सहायक अभियंता श्री रघुमणी प्रधान, नगर निवेश उपअभियंता श्री सुशील अहीर, श्री पदमाकर श्रीवास की उपस्थिति में श्रीडी मशीन, मजदूरों की सहायता से पुलिस बल सहित जोन 7 के सदर बाजार वार्ड में आने वाले राजधानी के रविभवन के मुख्य द्वार पर ऐतिहासिक केसर हिन्द दरवाजा संबंधित बिल्डर द्वारा नगर निगम के बिना अनुमति अवैध रूप से किये गये कब्जे को हटाने एवं केसर हिन्द दरवाजा सुरक्षित करने की कार्यवाही अभियान चलाकर की गई।

इस संबंध में जोन कमिश्नर श्री पांडे ने बताया कि विगत 13 फरवरी को रविभवन के मुख्य द्वार पर ऐतिहासिक केसर हिन्द दरवाजा से लगकर दोनो ओर संबंधित बिल्डर द्वारा नगर निगम की बिना अनुमति अवैध रूप से किये गये कब्जे एवं बनायी जा रही दुकान के संबंध में जनशिकायते प्राप्त हुई। आयुक्त के निर्देश पर त्वरित कार्यवाही हेतु संबंधित बिल्डर को तत्काल जोन 7 कार्यालय में नोटिस देकर इस बाबत तलब किया गया। उन्होंने बिना अनुमति केसर हिन्द दरवाजा से लगकर दोनो ओर अवैध दुकाने बनाने की बात स्वीकारते हुए स्वतः 14 फरवरी तक अवैध कब्जा हटवाने का वादा किया। किंतु उक्त अवधि निकलने के बाद भी स्वतः अवैध कब्जा बिल्डर द्वारा नहीं हटाने को गंभीरता से लेते हुए नगर निगम जोन 7 नगर निवेश विभाग ने आज अभियान चलाकर ऐतिहासिक केसर हिन्द दरवाजे को कब्जा मुक्त करके सुरक्षित करने कार्यवाही की। वहां संबंधित बिल्डर द्वारा आमने-सामने रविभवन के मुख्य द्वार केसर हिन्द दरवाजे की ऐतिहासिक धरोहर से लगकर 8-8 फीट चौड़े एवं 15 फीट उंचे व लंबे स्थान को दीवाल में घेर कर वहां दुकान बनाकर स्टेनलेस स्टील की शटर लगाकर अवैध कब्जा जमा लिया था। जिसे श्रीडी व मजदूरों की सहायता से हटाकर तोड़ दिया गया एवं ऐतिहासिक धरोहर को सुरक्षित तत्काल करने का कार्य किया गया एवं प्राप्त जनशिकायते त्वरित रूप से निराकृत की गई।

जोन 7 कमिश्नर श्री पांडे ने बताया कि नगर निगम रायपुर द्वारा स्मार्ट सिटी की तर्ज पर किये जा रहे जयस्तंभ चौक एवं शारदा चौक के सौंदर्यीकरण एवं चौड़ीकरण की दिशा में तेजी से कदम बढ़ाते हुए आज अभियान चलाकर जोन 7 नगर निवेश विभाग ने जयस्तंभ चौक से शारदा चौक तक मार्ग के दोनो ओर दोनो चौराहो के चारो कोनो को श्रीडी व मजदूरों की सहायता से सभी अवैध कब्जे हटाकर सौंदर्यीकरण एवं चौड़ीकरण हेतु अवैध कब्जो से मुक्त बनाने कार्यवाही की। रविभवन के सामने सडक पर वाहन पार्किंग पहले ही प्रतिबंधित करते हुए नगर निगम ने नागरिको से रविभवन बेसमेंट वाहन पार्किंग का सदूपयोग अपने वाहन रखने हेतु करने का आवाहन किया है। वहां बिल्डर द्वारा सडक के किनारे लगायी गयी रेलिंग को भी तोड़कर हटाया गया। क्योंकि रेलिंग की आड में वहां वाहन पार्किंग हो रही थी। इससे रविभवन वाला हिस्सा 18 फीट चौड़ा हो गया। जयस्तंभ चौक के किनारे स्टेट बैंक कार्यालय की ओर ठेलो के अवैध कब्जो को हटाया गया व ठेले जप्त किये गये।

निगम जोन 7 कमिश्नर श्री पांडे ने बताया कि जयस्तंभ से शारदा चौक तक मार्ग के दोनो ओर दुकानदारों एवं होटल संचालको द्वारा सडक पर लगाये गये विज्ञापन के अवैध बोर्डो को श्रीडी से हटाकर तोडने की कार्यवाही की गई एवं सभी विज्ञापन बोर्ड सडक मार्ग से जप्त किये गये और मार्ग इससे जनसुविधा में अतिरिक्त चौडा हो गया। दुकानदारों द्वारा शारदा चौक से जयस्तंभ तक दुकानों के सामने नालियों पर निर्मित अवैध पाटो को भी श्रीडी से तोडा गया एवं सफाई की बाधाओ को दूर करके सफाई करवायी गयी। महापौर श्री प्रमोद दुबे एवं आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर स्मार्ट सिटी की तर्ज पर जयस्तंभ चौक एवं शारदा चौक के चारो कोनो में चौडीकरण व सौंदर्यीकरण का कार्य अब तेजी से करके शीघ्र पूर्ण करने का कार्य नगर निगम जोन 7 लोककर्म विभाग द्वारा किया जायेगा।

# कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 15.02.2017

- 0 अनाधिकृत भवनों के नियमितिकरण हेतु 56 वार्डों में विशेष शिविर को निरंतर अच्छा प्रतिसाद मिला, 200 आवेदन जमा, 1549 आवेदन जारी, 889216 रू. राजस्व वसूल 0
- 0 16 फरवरी को 5 वार्डों में शिविर 0
- 0 नागरिक शासन के अधिनियम का लाभ लें – नगर निवेशक 0



रायपुर – रायपुर नगर निगम सीमा के तहत अनधिकृत रूप से विकसित भवनों का नियमितिकरण करने दिनांक 1 अगस्त 2016 से लागू छ.ग. अनधिकृत विकास का नियमितिकरण अधिनियम 2002 (संशोधन 2016) के तहत आवेदन प्राप्त करने जनहित में जनसुविधा हेतु नगर निगम नगर निवेश विभाग के माध्यम से रायपुर कलेक्टर श्री ओपी चौधरी एवं नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देशानुसार 7 दिन में

56 वार्डों में विशेष शिविर लगाये जा चुके हैं। प्रतिदिन नगर निगम के सभी जोन के 1-1 वार्ड में शिविर लगाये जा रहे हैं। अब तक 56 वार्डों में लगाये जा चुके विशेष शिविर में पहुंचकर 200 नागरिकों ने अनधिकृत भवनों का नियमितिकरण करवाने निगम अधिकारियों को आवेदन प्रस्तुत किये हैं। इसमें 188 आवासीय एवं 7 गैर आवासीय एवं 5 व्यवसायिक सह आवासीय हेतु आवेदन प्रस्तुत किये गये हैं। जबकि नियमितिकरण हेतु शिविर में 1549 नागरिकों को नियमितिकरण आवेदन फार्म जारी किये गये हैं। शिविर स्थल पर जनसुविधा हेतु उपस्थित निगम के सहायक राजस्व निरीक्षकों को 889216 रू. राजस्व की संपत्तिकर व अन्य निगम करों की अदायगी के रूप में नागरिकों से 56 वार्डों में लगाये गये विशेष शिविर में प्राप्त हुई है। इस प्रकार नगर निगम रायपुर क्षेत्र में अनधिकृत भवनों के नियमितिकरण के शिविरों में बड़ी संख्या में नागरिक जागरूकता के साथ पहुंच रहे हैं एवं शिविरों को निरंतर बड़ा अच्छा प्रतिसाद निरंतर मिल रहा है।

नगर निगम आयुक्त श्री रजत बंसल के आदेशानुसार नगर निगम के नगर निवेशक श्री एमएन ठाकुर सहित सभी जोनों के जोन कमिश्नर एवं जोन कार्यपालन अभियंता विभिन्न जोनों में लगाये गये नियमितिकरण शिविर में पहुंचकर व्यवस्था का प्रत्यक्ष निरीक्षण एवं पर्यवेक्षण नियमित रूप से कर रहे हैं।

नगर निवेशक श्री ठाकुर ने नियमितिकरण शिविर स्थलों का निरीक्षण करते हुए नगर निवेश विभाग नगर निगम की ओर से नागरिकों से अनुरोध किया है कि नगर निगम रायपुर क्षेत्र के नागरिक छत्तीसगढ़ अनधिकृत विकास का नियमितिकरण अधिनियम 2002 संशोधन 2016 के तहत नियमितिकरण करवाने हेतु अपने आवेदन के साथ शासन द्वारा निर्धारित आवश्यक दस्तावेज स्वामित्व संबंधी हक दस्तावेज स्वप्रमाणित रजिस्ट्री, खसरा, नक्शा, बी-1, पी-2, भूमि व्यपवर्तन यदि हो तो, भूमि का विवरण, नजरी नक्शा या लोकेशन प्लान, भवन मानचित्र बिल्डिंग प्लान 5 प्रतियां, निर्मित भवन का फोटोग्राफ्स 4 अलग-अलग दिशाओं से, रैन वाटर हार्वेस्टिंग/ सौर उर्जा संबंधित जानकारी, पूर्व स्वीकृत भवन हो, तो प्रति एवं मानचित्र, बिजली बिल – गैर आवासीय भवनों के लिए, आर्किटेक्ट / इंजीनियर का घोषणा पत्र, राजस्व विभाग की अनापत्ति, नगर निगम की बकाया के संबंध में अनापत्ति अदेय प्रमाण पत्र, गूगल मानचित्र, रैन वाटर हार्वेस्टिंग का जियो हाईड्रोलॉजिस्ट



से प्रमाण पत्र एवं फोटोग्राफ्स 150 मीटर से अधिक के भूखण्डों पर लागू संपत्ति कर की छायाप्रति, एआर का अंडरटेकिंग के आवश्यक दस्तावेज संलग्न करने का कष्ट करे।

नगर निवेशक श्री ठाकुर ने नगर निवेश विभाग के जोन अभियंताओं को राज्य शासन के लोककल्याणकारी अधिनियम का अधिकाधिक संख्या में नागरिकों को लाभ दिलवाकर अधिक से अधिक संख्या में शिविर में लोगों से आवेदन प्राप्त करना प्रशासनिक तौर पर प्राथमिकता बनाकर सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। नगर निवेशक श्री ठाकुर ने बताया कि सभी नागरिकों से नियमितिकरण शिविर में अधिकाधिक संख्या में पहुंचकर शासन के लोककल्याणकारी अधिनियम वांछित लाभ उठाने का अनुरोध नगर निगम रायपुर नगर निवेशक विभाग की ओर से किया है।

नगर निवेशक श्री ठाकुर ने बताया कि विशेष नियमितिकरण शिविर दिनांक 16 फरवरी को जोन 2 के डॉ. भीमराव अम्बेडकर वार्ड क्रमांक 27 के सामुदायिक भवन मोवा, जोन 4 के शहीद ब्रिगेडियर उस्मान वार्ड क्रमांक 55 के नंदी चौक लाईब्रेरी भवन, जोन 6 के वामनराव लाखे वार्ड क्रमांक 64 के डे केयर कुशालपुर ठाकुर अनिरुद्ध स्कूल के पास, जोन 7 के कंकाली पारा वार्ड क्रमांक 59 के संत रविदास भवन महंत पारा, जोन 8 के संत रविदास वार्ड क्रमांक 70 के सामुदायिक भवन गोठान के पास सरोना में लगाये जायेंगे।

# कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 15.02.2017

0 गुजरात में अध्ययन यात्रा पर गये नगर निगम रायपुर के 22 पार्षदों ने अहमदाबाद नगर निगम द्वारा शहरी गरीबों के आवास हेतु निर्मित बीएसयूपी योजना के सुन्दर आधुनिक बहुमंजिलीय आवासीय परिसर को देखा, किड्स ट्रेन में भ्रमण कर कांकरिया झील का मनोहारी विकास देखा 0



रायपुर – गुजरात की अध्ययन यात्रा पर गये नगर निगम रायपुर के 22 पार्षदों ने गुजरात पहुंचकर वहां अहमदाबाद नगर निगम द्वारा शहरी गरीबों के आवास हेतु बीएसयूपी योजना के तहत आर्थिक दृष्टि से कमजोर वर्गों के लिए हरि ओम अपार्टमेंट के समीप व्यासवादी कास रोड नया वेदाज में निर्मित सुन्दर बहुमंजिलीय आधुनिक आवासीय परिसर का भ्रमण किया। इस संबंध में अहमदाबाद नगर निगम के सहायक नगर

निवेशक श्री अरपाल सिंग जाला ने नगर निगम रायपुर के पार्षदों को शहरी गरीबों के आवास हेतु निर्मित बहुमंजिलीय आवासीय परिसर का भ्रमण करवाते हुए इस संबंध में विस्तृत जानकारी दी। नगर निगम के पार्षद दल ने अध्ययन यात्रा के तहत अहमदाबाद नगर निगम द्वारा बच्चों की दृष्टि से विशेष रूप से विकसित कांकरिया क्षेत्र पहुंचकर वहां किड्स ट्रेन की सवारी का आनंद लेते हुए कांकरिया झील के मनोहारी दृश्य को देखा। सुन्दर तरीके से पर्यावरण संरक्षण व समाज हित में कांकरिया क्षेत्र का विशेषकर बच्चों को स्वास्थ्यवर्धक वातावरण देने अहमदाबाद नगर निगम द्वारा विकसित बच्चों के शहर के नाम से सुप्रसिद्ध कांकरिया क्षेत्र में भ्रमण व विभिन्न स्थानों के अवलोकन के दौरान अहमदाबाद नगर निगम के अधिकारियों ने अध्ययन यात्रा पर पहुंचे रायपुर नगर निगम के पार्षदों को विस्तृत जानकारी दी। पार्षदों ने अहमदाबाद नगर निगम द्वारा शहरी गरीबों के लिए सुन्दर तरीके से विकसित सर्वसुविधा युक्त आधुनिकतम बहुमंजिलीय आवासीय परिसर एवं कांकरिया क्षेत्र के विशेष रूप से बच्चों के स्वस्थ मनोरंजन हेतु विकसित क्षेत्रों कांकरिया झील के मनोहारी स्वरूप को निहारते हुए इस हेतु अहमदाबाद नगर निगम की जमकर सराहना की।

यहां यह उल्लेखनीय है कि नगर निगम रायपुर के नेता प्रतिपक्ष श्री सूर्यकांत राठौड़, उपनेता प्रतिपक्ष श्री रमेश सिंह ठाकुर, निगम संस्कृति विभाग अध्यक्ष श्री राधेश्याम विभार, राजस्व विभाग अध्यक्ष श्री एजाज डेबर, अग्निशमन विभाग अध्यक्ष श्री जसबीर सिंह ढिल्लन, जोन 1 अध्यक्ष डॉ. अन्नू राम साहू, जोन 3 अध्यक्ष डॉ. प्रमोद साहू, जोन 4 अध्यक्ष श्री कचरू साहू, जोन 8 अध्यक्ष श्री सोमन लाल ठाकुर, पार्षद सर्वश्री संदीप साहू, दीनबंधु सिंह ठाकुर, योगेन्द्र वर्मा, लीलाधर चंद्राकर, दिलीप यदु, गोपाल सोना, सनत बैस, कृष्णा साहू, पंचू भारती, याद राम साहू, जीतू भारती, रामदास कुर्रे सहित नगर निगम के जोन स्वास्थ्य अधिकारी श्री तरुण ठाकुर गुजरात अध्ययन यात्रा के नोडल अधिकारी के रूप में 13 से 19 फरवरी 2017 तक एक सप्ताह की अध्ययन यात्रा पर है।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 15.02.2017

0 नगर निगम स्वास्थ्य विभाग द्वारा राजधानीवासियों को मच्छरों से राहत दिलवाने सघनता से फॉगिंग अभियान चलाया जा रहा 0

0 श्यामनगर गुरुद्वारा मार्ग पंजाबी बस्ती, सिविल लाईन क्षेत्र में सघन फॉगिंग अभियान चलाया गया



रायपुर – नगर पालिक निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर नगर निगम स्वास्थ्य विभाग द्वारा सभी जोनो के स्वास्थ्य विभाग के सफाई मित्रों की सहायता से राजधानीवासियों को मच्छरों से राहत दिलवाने सघनता के साथ एंटी लार्वा एवं फॉगिंग अभियान तेजी से विभिन्न वार्डों में प्रतिदिन नियमित चलाया जा रहा है। इसके तहत जोन 3 स्वास्थ्य विभाग ने जोन क्षेत्र के श्यामनगर गुरुद्वारा मार्ग पंजाबी बस्ती, सिविल लाईन क्षेत्र में मच्छर उन्मूलन हेतु फागिंग अभियान बड़ी फागिंग मशीन से चलाया। आयुक्त श्री रजत बंसल ने स्वास्थ्य अधिकारी सहित सभी जोन स्वास्थ्य अधिकारियों को नागरिकों को मच्छरों से राहत दिलवाने सतत निरंतर मॉनिटरिंग एवं निरीक्षण कर गुणवत्तायुक्त फॉगिंग एवं एंटी लार्वा अभियान जनहित में जनस्वास्थ्य सुरक्षा हेतु प्राथमिकता बनाकर निरंतरता से सुनिश्चित करने के निर्देश दिये हैं।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 15.02.2017

0 नगर निगम जोन 8 स्वास्थ्य विभाग ने रामनगर रेलपटरी ओडी स्पार्ट में सतत पर्यवेक्षण के दौरान खुले में शौच हेतु पहुंचे नागरिकों को समझाईश सहित लाल गुलाब के फूल प्रदत्त किये 0



रायपुर – नगर निगम रायपुर के जोन 8 स्वास्थ्य विभाग द्वारा जोन के संत रामदास वार्ड क्रमांक 19 के तहत आने वाले रामनगर रेलपटरी ओडी स्पार्ट में स्वच्छ भारत मिशन में स्वच्छ सर्वेक्षण 2017 के तहत ओडीएफ क्षेत्र जनजागरूकता लाकर बनाने प्रतिदिन नियमित सतत पर्यवेक्षण किया जा रहा है। जोन 8 कमिश्नर श्री संजय शर्मा सहित जोन स्वास्थ्य अधिकारी श्री समीर पाल व जोन स्वच्छता निरीक्षक श्री आत्मानंद साहू सतत पर्यवेक्षण जोन स्तर पर नगर निगम आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर जागरूकता लाने कर रहे हैं।

आज सतत पर्यवेक्षण के दौरान रामनगर रेलपटरी ओडी स्पार्ट में खुले में शौच करने पहुंचे 2 नागरिकों को खुले में शौच करने से रोककर जोन 8 स्वास्थ्य अधिकारियों ने जागरूक बनाते हुए समझाईश दी एवं खुले में शौच न करके सुलभ का उपयोग करने कहा। साथ ही संबंधित दोनों नागरिकों को समझाईश के तौर पर खुले में शौच हेतु पूर्व में दी गई समझाईश के बाद भी दोबारा आने पर लाल गुलाब का फूल दिया गया एवं स्वच्छ भारत मिशन में वार्ड व नगर को ओडी एफ बनाने खुले में शौच करना बंद करके व पक्के शौचालय का उपयोग करके सहभागी बनने आह्वान किया गया। अन्यथा की स्थिति में नियमानुसार कड़ी कार्यवाही व्यवस्था सुधारने स्वच्छ भारत मिशन के तहत स्वच्छता कायम करने की चेतावनी संबंधित नागरिकों को दी गई।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 15.02.2017

0 जोन 5 ने मारुती बिजनेस पार्क जीई रोड नाला व सीएसईबी डंगनिया मुख्यालय नाला की विशेष सफाई अभियान पूर्वक करवायी एवं बडी मात्रा में कचरा बाहर निकालकर गंदे पानी का निकास सुगम बनाया 0



रायपुर – नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर आज जोन स्तर पर जोन 5 स्वास्थ्य विभाग द्वारा सफाई मित्रों का विशेष गैंग भेजकर जोन के डीडी नगर वार्ड क्रमांक 69 के तहत जीई रोड स्थित मारुती बिजनेस पार्क के सामने के बडे नाले एवं अनुपम गार्डन के पास डंगनिया सीएसईबी मुख्यालय परिसर के बाहर सडक किनारे के बडे नाले की थ्रीडी व सफाई मित्रों को लगाकर जनहित में जनस्वास्थ्य सुरक्षा हेतु विशेष अभियान चलाकर सघनता से

सफाई करवायी गयी। विशेष सफाई अभियान का मारुती बिजनेस पार्क के सामने के बडे नाले एवं अनुपम गार्डन के पास डंगनिया सीएसईबी मुख्यालय परिसर के बाहर सडक किनारे के बडे नाले पहुंचकर जोन 5 कमिश्नर श्रीमती कृष्णा खटीक ने जोन स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. बीके मिश्रा एवं जोन स्वच्छता निरीक्षक श्री दिलीप साहू की उपस्थिति में प्रत्यक्ष अवलोकन किया। नगर निगम जोन 5 स्वास्थ्य विभाग अमले ने सफाई मित्रों एवं थ्रीडी की सहायता से मारुती बिजनेस पार्क एवं सीएसईबी मुख्यालय डंगनिया नाला के भीतर से बडी मात्रा में कचरा व गंदगी बाहर निकाली एवं उसका जोन स्तर पर तत्काल परिवहन करवाकर जनहित में जनस्वास्थ्य सुरक्षा हेतु स्वच्छता कायम की एवं सफाई संबंधी जनशिकायतों का त्वरित निदान स्वच्छ भारत मिशन के तहत किया।